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Ata da 5ª Sessão Ordinária do 2° (Segundo) Período da 17ª (Décima Sétima) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada ao 01 dia de 

Setembro de 2021 (dois mil e vinte e um), às 19:00 horas, no Plenário 

Francisco Eugênio Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção 

de Deus e em nome do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a 

ficarem de pé para a realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Edson Bezerra. 

Em seguida, convidou o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos 

vereadores. CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e 

Silva – PL; Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – 

PL; Gineton da Costa e Silva – MDB Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; 

Inavan Felipe dos Santos – MDB; Moacir Gama de Souza – PL. AUSÊNCIA(S) 

REGISTRADA(S) E JUSTIFICADA(S): Antonio Weskley Soares dos Santos – 

PL; Marinaldo Bezerra Albuquerque – MDB. Em seguida, solicitou ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 4ª Sessão Ordinária realizada em 

23/08/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Projeto de Lei n.º 029/2021 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Plano 

Plurianual para o Quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. Projeto de 

Lei n.º 028/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Estima a 

Receita e fixa a Despesa do Município para o exercício financeiro de 2022 e dá 

outras providências. Projeto de Lei n.º 027/2021 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Dispõe sobre a instituição e regulamentação do 

plantão extraordinário para servidores públicos do Município de Upanema, e dá 

outras providências. Projeto de Lei n.º 026/2021 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Dispõe sobre a instituição da Semana Municipal de 

Incentivo ao Aleitamento Materno do município de Upanema, e dá outras 

providências. Projeto de Lei n.º 025/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal 

de Upanema: Altera o anexo único da Lei Municipal n.º 707, de 25 de Janeiro 

de 2021, e dá outras providências. Projeto de Lei n.º 004/2021 de Autoria do 

Ver. Higor Talisson: Institui o Festival Intercolegial Upanema, e dá outras 

providências. Requerimento n.º 108/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: 

Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas administrativas e 

legais cabíveis com a finalidade de adquirir um veículo tipo van para o transporte 

de passageiros para realização de exames e consultas em outros municípios. 

Requerimento n.º 110/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da 

Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de oficio ao Exmo. Sr. Ministro 

Rogério Simonetti Marinho e ao Exmo. Sr. Paulo Eduardo Costa Freire – 

Presidente da FECAM-RN, solicitando, na medida do possível, a visitação da 

Região Oeste do Rio Grande do Norte, para coletar eventuais reivindicações 

assim como expor e apresentar os trabalhos do respectivo ministério em favor 

da nossa região. Requerimento n.º 112/2021 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a manutenção 

do poço movido a catavento utilizado na alimentação dos animais, cujo fica 
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situado em área coletiva na Comunidade Rural do Assentamento Esperança. 

Requerimento n.º 111/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer do 

poder executivo que seja providenciado(a) a recuperação integral da Quadra de 

Esporte Luiz Martins Filho, situação na comunidade rural de Pereiros, zona rural 

de Upanema-RN, com a colocação de tabelas de basquete, alambrado ao redor 

da quadra, iluminação e revitalização da pintura. Requer ainda que seja 

disponibilizado materiais para a prática esportiva através do fornecimento de 

bolas e redes de futsal, vôlei e basquete. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez cobrança 

acerca das estradas, pois a população está fazendo essa reivindicação, onde se 

encontram em péssimas condições, sendo um assunto repetido toda semana. 

Falou sobre a viagem à Brasília, junto com os colegas Ibamar e Marinaldo, onde 

seu intuito era fazer cobrança acerca do hospital e de uma ambulância com UTI 

para o município, bem como sobre um projeto que tem pouco conhecimento, 

sendo Dr Dorian o pioneiro, que é o canal do Piató. Sobre o hospital, disse que 

achou a bancada do estado muito fraca, bem como a questão da ambulância 

que não viu nenhum êxito, sendo uma pessoa realista. Disse que acha difícil 

esse hospital sair pelo prefeito, algo que se fala desde a gestão anterior, mas 

que até agora nada foi feito. Disse que irá continuar lutando pelo hospital e que 

tem fé que um dia irá sair, afirmando que irá procurar alguém que possa dar uma 

palavra por isso. Falou sobre o aparelho de raio X que há sete anos está 

abandonado por falta de uma sala. Sobre o projeto do canal ligando Upanema e 

outras cidades, disse que falou com o Ministro Rogério Marinho e que o mesmo 

informou que primeiro está sendo feita a transposição do Rio São Francisco e a 

barragem de Oiticica, ressaltando que ficou surpreso com a informação de que 

a governadora está travando esse projeto da barragem. Destacou que o ministro 

informou ainda que estão sendo liberado poços tubulares e máquinas agrícolas 

para todos os municípios. Destacou que as máquinas que o município tem 

deveriam servir aos agricultores, mas que sempre vê tirando lixo e servindo à 

particulares. A seguir, assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre a 

precarização das áreas esportivas do município, onde foi procurado por jovens 

e atletas preocupados com essa falta de estrutura nas quadras da zona rural. 

Destacou a falta de equipamentos nesses locais, prejudicando a prática 

esportiva e o entretenimento que tira os jovens do mundo do crime. Salientou 

que a prefeitura tem recursos para atender essas demandas, destacando que já 

solicitou, através de requerimentos, melhorias na quadra de Nova Vida, bem 

como que outras comunidades também apresentam a necessidade de suas 

quadras e ginásios esportivos. Disse que foi procurado por jovens de Pereiros 

solicitando melhorias na quadra da comunidade, ressaltando que é preciso que 

a prefeitura faça os investimentos necessários na zona rural e na cidade. 

Destacou que o Freirão está fechado desde o início da pandemia, o que 

prejudicou muitos esportivas, além de apresentar problemas no gramado. Pediu 

que o prefeito tome pé da situação, pois os jovens precisam praticar esporte e 
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que seu mandato apoia a prática esportiva amadora, sendo preciso que o 

prefeito faça isso acontecer, respeitando o direito da prática esportiva. A seguir, 

assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON que cumprimentou todos os que 

acompanham a presente sessão, agradecendo a Deus por mais uma 

oportunidade de estar nesta Casa para tratar de assuntos. Parabenizou o seu 

pai e seu sogro, vice prefeito Carlos Garcia, pela passagem dos seus 

aniversários no dia de ontem, desejando votos de felicidade. Destacou a 

comemoração do Dia do Profissional de Educação Física, parabenizando essa 

categoria, entre estudantes e já profissionais, em nome de seu primo Hugo, que 

exerce função na academia pública. Falou sobre os dados da vacinação 

municipal, onde os números estão cada vez mais crescentes, sendo muito 

importante para que tudo volte à normalidade o mais rápido possível. Disse que 

apenas o Freirão se encontra fechado, dentre os espaços esportivos, 

ressaltando que acredita que o mesmo ainda está fechado por problemas no 

gramado. A seguir, assumiu a palavra o VER. EDSON BEZERRA que 

cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão, agradecendo a 

Deus por mais uma oportunidade de estar nesta Casa com saúde para debater 

os problemas do município. Disse que em muitas das vezes as pessoas que 

assistem as sessões, mesmo que ao vivo, podem imaginar que estejam 

assistindo uma sessão gravada, diante das pautas praticamente serem as 

mesmas. Falou sobre a situação da Caern, onde mais uma vez o abastecimento 

está interrompido por quebra da adutora. Disse que já não se recorda quantas 

vezes esse assunto foi abordado nesta Casa, bem como quantas vezes foram 

aos escritórios da Caern em Natal e Mossoró, até acompanhados por deputados, 

sendo um problema antigo e que a Caern não tem o menor respeito pelo 

município. Destacou que pessoas que moram em locais mais altos ficam até dez 

dias sem abastecimento. Salientou que a Caern faz isso, pois a população é 

pacífica e nunca fez uma manifestação, deixando a Caern a vontade para essa 

manutenção. Lamentou que mesmo com a falta de água a taxa esteja subindo, 

o que causa revolta, pois não se vê interesse da Caern para resolver a situação, 

manifestando sua revolta sobre essa questão. Disse que recebeu uma ligação 

de um amigo caminhoneiro informando que não teve como passar com seu 

veículo na ponte da RN 405 e que conseguiu apenas pela ponte de baixo, com 

muita dificuldade. Disse que mais uma vez isso mostra o desrespeito do Governo 

com o município, pois há muitos anos está faltando parte da varanda, bem como 

o piso de madeira está apodrecendo. Ressaltou que a prefeitura fez serviço 

paliativo, mas teria que ser feito algo definitivo. Aparteando, o Ver. Franklim 

Moura disse que constatou o problema e sugeriu que o Presidente marque uma 

nova reunião com o DER para tratar dessa questão. Ressaltou que o Estado fez 

um paliativo, mas que precisa ser feito algo bem feito na ponte de cima e também 

na passagem molhada, pois os veículos grandes não conseguem passar. 

Aparteando, o Ver. Ibamar Costa ressaltou que esse serviço paliativo foi feito em 

parceria com o município, onde o município adquiriu a madeira e mão de obra e 

que o estado iria arcar com o restante do material. Disse que irá buscar essa 

audiência com o DER para tratar dessa questão. O Ver. Franklim Moura 
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destacou que não sabia que a prefeitura tinha feito o serviço, pois é 

responsabilidade do estado. Retomando, o Ver. Edson Bezerra destacou que o 

município não está impedido de fazer o serviço, diante do grande fluxo daquela 

estrada. Reforçou a cobrança para que o DER seja notificado acerca do serviço, 

sugerindo que os colegas cobrem dos seus deputados. O Presidente passou os 

trabalhos da mesa para o 1º Secretaráio Higor Talisson. A seguir, assumiu a 

palavra o VER. IBAMAR COSTA que cumprimentou todos os que acompanham 

a presente sessão. Parabenizou o secretário Givanilson, onde acompanhou 

algumas obras na companhia do mesmo. Destacou a construção da Praça de 

Mãe Rainha, tendo sido solicitação sua através de requerimento, destacando 

que a praça vai ficar muito bonita. Citou ainda a reforma das quadras que 

também vem sendo feita. Falou sobre a reforma do teatro que ficará muita boa, 

bem como as quadras estão recebendo serviços. Salientou que não teve tempo 

de visitar a UBS Cândido Martins. Destacou que está se iniciando um verdadeiro 

canteiro de obras no município, mostrando que as coisas estão voltando desde 

o início da pandemia. Sobre a quadra de Pereiros, disse que a mesma está 

precisando de reforma, bem como em outras comunidades. Disse que em 2013, 

a quadra de Pereiros era apenas um salão, mas junto ao prefeito Luiz Jairo, foi 

colocada iluminação e alambrado, mas como o passar do tempo as coisas vem 

se deteriorando. Ressaltou que visitou o local junto ao prefeito Renan e que a 

mesma está no cronograma, destacando que o secretário Givanilson informou 

que ao fim das obras na cidade, serão iniciadas obras na zona rural. Sobre a 

iluminação da quadra de Salgadinho, disse que o problema é da mureta que 

caiu, mas que será solucionado. Falou sobre as reformas nas UBS da zona rural, 

onde a UBS de Pereiros, bem como a escola, também receberam esses 

serviços, dando melhores condições à população. Disse esperar que os serviços 

sejam adiantados para servir. Falou sobre a viagem à Brasília, representando 

esta Casa junto dos colegas Gineton e Marinaldo, onde, além de participar do 

congresso, se reuniram com deputados, como Rafael Motta, que embora tenha 

sido muito bem votado aqui, o mesmo informou que iria pensar na demanda de 

Upanema. Disse que falaram ainda com a Dep. Carla Dickson que informou que 

tinha certeza que tinha colocado recursos para Upanema, através do Vice-

Prefeito Carlos Garcia. Destacou que o Dep. Beto Rosado os convidou para 

jantar e que puderam conversar sobre as demandas do município, onde 

recentemente o mesmo destinou 100 mil reais em recursos para o município. 

Disse que não teve como conversar com o Dep. Benes, mas acredita que o Ver. 

Inavan irá fazer essa reivindicação, sugerindo que o colega busque emenda do 

deputado para atender seu requerimento do veículo. Aparteando, o Ver. Inavan 

Santos destacou que irá buscar recursos com seus parlamentares, salientando 

que não votou no Dep. Benes e que passou a ter contato com o mesmo depois. 

Destacou ainda que continuará lutando pelos benefícios, pois o município tem 

recursos para atender essas demandas da população e que não é admissível 

que os pacientes andem em microonibus desconfortáveis. Destacou que a 

população faz a solicitação aos vereadores e que semana passada teve um 

prejuízo com seu carro ao levar pacientes para Alexandria. Retomando, o Ver. 
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Ibamar Costa destacou que o município tinha uma Sprinter fazendo esses 

percursos e que o município vem fazendo o que pode, destinando carros para 

Natal, Fortaleza, Mossoró, dentre outras cidades. Falou ainda sobre o momento 

com o Ministro Fábio Faria, onde foram feitas solicitações ao município, 

destacando que os vereadores não mediram esforços para buscar recursos para 

Upanema. Agradeceu a recepção do Ministro Rogério Marinho, onde o mesmo 

informou que Upanema será contemplada com poços e máquinas. Destacou que 

está solicitando a presença do mesmo na região Oeste para fazer essa 

explanação dos benefícios da região. Ressaltou que falou sobre as demandas 

de falta d’água, como a questão do poço de Palheiros, para que o ministro tenha 

esse conhecimento. Disse que acompanharam explanações muito importantes 

que garantem mais segurança no seu trabalho. Disse acreditar que quando se 

fala em desenvolvimento, todos tem que dar as mãos e buscar investimentos 

para o município. Destacou que o município tem quase 15 mil habitantes e que 

é preciso buscar esse desenvolvimento. O Ver. Ibamar Costa reassumiu os 

trabalhos da Presidência. O Ver. Higor Talisson destacou que o Dep. João Maia 

recentemente destinou mais de um milhão em recursos para o município. O Ver. 

Ibamar Costa ressaltou que o deputado não estava em Brasília, por isso não 

citou o mesmo. Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 111/2021 de Autoria do Ver. Inavan Santos: Requer 

do poder executivo que seja providenciado(a) a recuperação integral da Quadra 

de Esporte Luiz Martins Filho, situação na comunidade rural de Pereiros, zona 

rural de Upanema-RN, com a colocação de tabelas de basquete, alambrado ao 

redor da quadra, iluminação e revitalização da pintura. Requer ainda que seja 

disponibilizado materiais para a prática esportiva através do fornecimento de 

bolas e redes de futsal, vôlei e basquete. Abertas as discussões, o autor fez 

breves comentários acerca do referido requerimento. Disse que está atendendo 

reivindicação dos atletas da comunidade, para que a prefeitura possa 

proporcionar essa melhoria na infraestrutura. APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Requerimento n.º 112/2021 de Autoria do Ver. Inavan 

Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de providenciar a manutenção 

do poço movido a catavento utilizado na alimentação dos animais, cujo fica 

situado em área coletiva na Comunidade Rural do Assentamento Esperança. 

Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Destacou que o problema do poço é nas hélices do catavento que 

estão danificadas, dificultando o poço de puxar água, causando prejuízos e 

dificuldades aos pequenos criadores. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Requerimento n.º 110/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da 

Presidência dessa Augusta Casa de Leis, o envio de oficio ao Exmo. Sr. Ministro 

Rogério Marinho e ao Exmo. Sr. Paulo Eduardo Costa Freire – Presidente da 

FECAM-RN, solicitando na medida do possível, a visitação da Região Oeste do 

Rio Grande do Norte, para coletar eventuais reivindicações assim como expor e 

apresentar os trabalhos do respectivo ministério em favor da nossa região. 
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Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca do referido 

requerimento. Destacou que com essa visita poderiam ser dadas as demandas 

dos municípios. O Ver. Higor Talisson parabenizou os colegas por se unirem e 

procurarem os ministros para buscar benefícios comuns ao município. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 108/2021 de Autoria do 

Ver. Inavan Santos: Requer do poder executivo que sejam tomadas as medidas 

administrativas e legais cabíveis com a finalidade de adquirir um veículo tipo van 

para o transporte de passageiros para realização de exames e consultas em 

outros municípios. Abertas as discussões, o autor fez breves comentários acerca 

do referido requerimento. Disse que esse veículo irá atender os pacientes que 

precisam se deslocar a outros municípios, onde atualmente é disponibilizado um 

microônibus para Alexandria, e que os pacientes tem dificuldade de fazer esse 

deslocamento nesse transporte por falta de conforto, o que leva as pessoas a 

procurem os vereadores. Destacou que se envolveu em um acidente de trânsito 

em uma dessas viagens e que seu carro não estava no seguro, ressaltando que 

o salário do vereador é pouco para atender todas as demandas que são de 

responsabilidade da prefeitura. APROVADO POR UNANIMIDADE. Projeto de 

Lei n.º 004/2021 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Institui o Festival 

Intercolegial Upanema, e dá outras providências. PARECER DA COMISSÃO DE 

JUSTIÇA E REDAÇÃO: FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. 

PARECER DA COMISSÃO DE FINANÇAS, ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO: 

FAVORÁVEL. APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Aberta a discussão ao 

projeto, o Ver. Higor Talisson disse que é uma enorme satisfação apresentar 

esse projeto de lei, esperando a bondade dos colegas para que o mesmo seja 

aprovado. Destacou que na campanha política, os adversários do prefeito diziam 

que o intercolegial iria acabar e que os correligionários diziam que iria ampliar. 

Salientou que o intercolegial deve ser algo cultural, ficando todo gestor obrigado 

a cumprir essa lei, ressaltando que o prefeito está ansioso com a aprovação do 

projeto, onde será avaliada a sua legalidade. Pediu a colaboração dos colegas, 

onde desde o começo solicitou a colaboração dos mesmos na elaboração do 

projeto. O Ver. Ibamar Costa associou-se ao projeto de lei, pois é de suma 

importância para o município, parabenizando o colega pela iniciativa de garantir 

o intercolegial em todos os anos. Aberta a votação ao Projeto de Lei n.º 

004/2021: APROVADO(S) POR UNANIMIDADE. Projeto de Lei n.º 025/2021 

de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Altera o anexo único da Lei 

Municipal n.º 707, de 25 de Janeiro de 2021, e dá outras providências. 

PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 

026/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a 

instituição da Semana Municipal de Incentivo ao Aleitamento Materno do 

município de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA 

APRECIAÇÃO DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 027/2021 de Autoria da 

Prefeitura Municipal de Upanema: Dispõe sobre a instituição e 

regulamentação do plantão extraordinário para servidores públicos do Município 

de Upanema e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 028/2021 de Autoria da Prefeitura Municipal 
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de Upanema: Estima a Receita e fixa a Despesa do Município para o exercício 

financeiro de 2022 e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO 

DAS COMISSÕES. Projeto de Lei n.º 029/2021 de Autoria da Prefeitura 

Municipal de Upanema: Dispõe sobre o Plano Plurianual para o Quadriênio 

2022-2025 e dá outras providências. PASSADO PARA APRECIAÇÃO DAS 

COMISSÕES. A SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e 

destinou o HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo 

nenhum líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa 

encerrou a presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão 

ordinária conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE 

OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 

nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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